

海口各区干群合力打好路面清理歼灭战

全力以赴恢复城市“颜值”



▲9月13日,秀英区长流镇党员干部与职工志愿者在长滨路和富屋街清理路面上的树枝枯叶。
海口市融媒体中心全媒体记者 石中华 摄

▲9月13日,在海垦街道疏港社区金惠街,龙华区党员干部积极投入路面清障清理清运行动,打好路面清理歼灭战。
海口市融媒体中心全媒体记者 康登淋 摄

秀英区

干群齐心协力 “颜值”加速恢复

本报9月13日讯(海口市融媒体中心全媒体记者陈丽园 特约记者陈创森)9月13日,秀英区党员干部群众继续奋战在灾后恢复一线,在大街小巷挥洒汗水,“洁”尽全力恢复道路环境卫生,打好路面清理歼灭战,加快恢复城市“颜值”。

“看,这是我们辖区清障前后的对比照片。”13日上午,记者在白水塘路看到,蓝天白云下,道路干净整洁,和之前满是断枝败叶的道路形成鲜明对比。“道路干净整洁的背后,是干部群众夜以继日的奋战。”海秀镇政府相关负责人介绍,全镇共投入约2600人次,包含镇村干部、党员志愿者、市机关干部、热心群众等,采取“人工切割归拢、机械清运、玉米田清扫收尾”的流水线作业方式合力开展清障工作。截至13日,该镇已完成辖区所有主次道路的清障清运工作。

长流镇集结全镇党员干部、志愿者、环卫工人、群众等近600人,分成10个路段组,深入南海大道、长滨路等多条街道开展道路清理工作;西秀镇继续组织全体党员干部、联动市辖区各机关单位力量,发动市民群众及志愿者等社会各界力量,开展路面清扫、垃圾杂物清运、扶正倒伏树木等工作……为尽快恢复正常生产生活秩序,秀英区各镇(街)充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,协同群众,不等不靠,积极开展灾后恢复工作。

“今天我们出动党员干部群众近两万人次,投入到路面清障清理清运行动中,尽全力恢复城乡干净整洁面貌。”秀英区相关负责人表示,在完成清障清运工作后,将要求各镇(街)继续加强对辖区各个角落的排查,确保全面恢复干净整洁的城乡面貌,同时对损坏的公共设施进行统计和修复,并持续开展环境卫生整治活动,做好卫生防疫及受灾困难群众帮扶等灾后恢复工作。

龙华区

“细”处入手清理 “实”处用力清障

本报9月13日讯(海口市融媒体中心全媒体记者邱晓霞 特约记者萧海山)9月13日,龙华区机关、镇街和社区干部职工、群众等各方力量,继续投入到路面清障清理清运行动中,从“细”处入手、往“实”处用力,打好路面清理歼灭战,开启城区“美颜模式”。

在海濂一横巷,海垦街道疏港社区及街道挂点干部、海垦街道司法所、环卫、社会志愿者等群体正在对台风“摩羯”导致的断枝落叶、路面垃圾进行收尾清理。装袋、捆扎……龙华区海垦街道疏港社区干部施白洁动作熟练、干脆利落。

“树叶在装车过程中容易掉落,街道给我们发放了垃圾袋,有效减少了垃圾二次清运。”施白洁说,当天该社区在市(区)及街道各级挂点领导的指挥下,清理了丘海大道、海秀中路、滨涯路3条主干道,并清理整治8条背街小巷。

在金字街道昌茂社区,一位身穿蓝色马甲的志愿者正忙着清运垃圾,他们是来自海南职业技术学院旅游学院的学生志愿者,已连续数日支援路面清障工作,用青春和汗水诠释着志愿服务精神。

“我喊一二三,大家一起用力抬!”在滨海新城一区外围,滨海街道盐灶三社区与市发改委干部职工组成志愿队,开展园林绿化垃圾清运,有人搬运断树残枝,有人铲走淤泥、落叶等,现场景象一派火热。

据了解,龙华区共设立了4处园林废弃物临时粉碎点,日处理能力达800—1000吨,产生的碎屑由企业自行回收,可用于造纸等,有效推进各类资源节约集约利用,加快构建废弃物循环利用体系。

当前,龙华区不少路段交通秩序井然,路面恢复了台风前的面貌。在海瑞路,街道干净整洁,车辆行驶有序。“熟悉的感觉回来了,我们要维护好来之不易的成果,携手努力让我们的家园越来越美好。”居民符娜说。

琼山区

心连心齐上阵 清路障保畅通

本报9月13日讯(海口市融媒体中心全媒体记者李欣 赵汶 特约记者许品亮)“您好,请问我可以加入你们的队伍吗?”9月13日下午,正在琼山区桂林路清障的共青团琼山区委书记徐婧突然听到一声询问,转身一看,原来是一位年轻的小姑娘。

小姑娘名叫王方,是一名高一新生。尚未复学的她,看到大家齐心协力清路障的火热场景,便主动走上前去想要加入。得到徐婧的肯定答复,王方二话不说,穿上蓝马甲,拿起清扫工具就埋头干了起来。

9月13日,琼山区在全区组织开展路障清障收尾工作,各镇街发动广大党员、干部、志愿者和群众走上街道清理路障,一条条道路在大家的共同努力下逐渐恢复了整洁。

当天,桂林社区共出动党员干部30多人,共青团琼山区委招募的30多名志愿者也走上街头,在凤翔街道桂林社区的下坎路、桂林下路等路段开展路面清障工作。在道路清扫的过程中,不少群众自愿加入清障队伍。“我们干到哪个路段,哪个路段就有群众主动加入我们。”徐婧告诉记者。

在琼山区府城街道墨客社区,机关干部、党员干部、社区干部及市民群众共同开展垃圾清理工作,还有爱心企业送来冷饮为大家解暑。在凤翔社区,20多名来自社区的党员干部、志愿者仅用一上午时间,就完成了长达2公里的路段清理。“众人拾柴火焰高,大家一起努力,相信很快社区面貌就能恢复。”参与清障工作的志愿者辛蔚说。

与此同时,琼山区其余各地也在积极开展清障工作。在琼山区红旗镇龙榜村,村“两委”干部、志愿者及村民齐心协力,将街道上集中的树叶、树枝等路障送上拖车运走;在琼山区三门坡镇友爱村,附近爱心企业也纷纷派出员工参与清障工作……在干群连心之下,路面障碍清理不断加快,为实现辖区内各条道路畅通提供了有力支持。

美兰区

“红蓝色”一起干 净家园一条心

本报9月13日讯(海口市融媒体中心全媒体记者曾昭娟)“这边还有落叶,我们一起扫到袋子里。”9月13日下午4时许,在美兰沙路沿线,美兰区人民街道美丽沙社区和挂点单位党员干部正在清理落叶和断枝,不一会儿,多个黑色垃圾袋就被装满打包好,等待运输车辆前来拉到垃圾转运点。

“这段时间,我们每天从上午清理到晚上。”美丽沙社区党总支书记、居委会主任林香花告诉记者,很多社区居民也主动加入道路清障队伍,在市民群众的全力配合下,辖区内道路越来越整洁。

台风过境后,美兰区迅速组织干部职工下沉一线,上千名志愿者分布在大街小巷,手持铁锹、锯子等工具,开展道路清洁工作,“志愿红”“志愿蓝”的身影无处不在,助力家园尽快恢复秩序。

据了解,为打好路面清理歼灭战,加速保障道路畅通,加快恢复正常生产生活秩序,美兰区还迅速组建了全市首个“应急油锯队”。在美兰区委、区政府的统一调度下,“应急油锯队”第一时间集结队伍,赶赴现场,切割横倒在路面上的粗大树干、树枝等障碍物,协助抓机、吊装车辆运输切割的障碍物,助力现场清障及清运等。

此外,美兰区还持续开展“门前三包”宣传整治工作。“经过督导宣传,很多商家、居民都主动打扫门前卫生,辖区内道路卫生情况得到了有效改善。”9月13日,海甸街道综合行政执法中队队员曾垂芳如往日一样,在街区内仔细检查卫生死角是否清理干净,发现卫生隐患马上督促商户和物业进行处理。

披星戴月、合力共建家园……经过多天来的“战斗”,美兰辖区不少大小干道边上原本倒伏的树木、堆积的枯叶不见了踪影,城市道路焕然一新,市民出行也更加顺畅安全。

秀英区秀英街道工委书记林艳: 日夜奔忙守护“大家”

本报9月13日讯(海口市融媒体中心全媒体记者陈丽园 特约记者陈创森 通讯员符志敏)满头汗水、黑眼圈、嘶哑的嗓子……9月13日上午,记者见到秀英区秀英街道工委书记林艳时,她正和街道社区干部在港澳大道来回忙碌着清理路面,这是她奋战在一线的第10天。“我们力争今天完成所有主次道路的清障清运工作,打好路面清理歼灭战。”林艳的脸上虽有疲惫,眼神却很坚定。

从9月4日开始,林艳就带着干部们奋战在防风一线,奔走各社区,深入安全隐患点位开展台风防御工作,组织转移低洼地带群众。台风过后,作为街道的“大管家”,林艳深知肩上的责任和压力。7日开始,她便带着党员干部开展道路清障、居民用水保障、助力企业复工复产等灾后恢复工作。微信通知响个不停,电话接个不停,四处奔走不停……这是林艳连日来的工作常态。

在道路清障现场,记者看到,短短几分钟里,林艳已连续接听十来通电话,其中还有一通来自她的母亲。这个在工作中果敢坚定、雷厉风行的“女战士”,在接到家人打来的电话时,悄悄红了眼眶。但在简短对话后,她又迅速调整好状态,继续投入路面清洁工作中。

“林书记不愿意多说,但我们知道这几天她父亲生病住院了。”秀英街道高新社区党支部书记、居委会主任黄光锋说,台风天里,街道辖区有一位老人的手被玻璃割伤,街道和社区干部紧急出动,将老人安全送到了医院治疗。“后来我们才知道,那天林书记的父亲身体也不舒服。”黄光锋说。

一边是“大家”的灾后恢复,一边是“小家”需要她照顾。林艳把“大家”放心上,“小家”放心底。“小家需要我,大家更需要我。”她短短的话语坚定有力。

在林艳的带领下,辖区党员干部带着群众团结一心、不怕艰苦,携手恢复美好家园。“不单是我,街道和社区干部连日来几乎都是这样连轴转的工作状态,只要家园尽快恢复美好,再苦再累都值得。”林艳说道。

微光成炬,“照亮”家园——从“一个人”到“一群人”的志愿服务队

本报9月13日讯(海口市融媒体中心全媒体记者陈丽园)“长滨五路这里需要志愿者,有空过来吗?”“队长,我马上往你那赶。”9月13日下午4时,在去接小孩子的路上,市民王阳辰星接到西秀镇志愿服务队队长孔庆文的“求助”电话后,立即往长滨五路赶。

“小孩刚好今天值日,晚点接没关系。来,这一堆扫好的落叶我们包了。”当天下午,赶到路面清理现场后,王阳辰星和其他志愿者很快开始清运落叶。“一二三,抬!”“一二三,走!”……志愿者们两人一组,大家分工有序,把扫好的一堆堆落叶搬运到清运车上。一堆、两堆、三堆……看着眼前被清理完成的道路,每个人的脸上都洋溢着开心的笑容。

“很感动,每次在群里发信息需要志愿者时,他们都会第一时间赶来。”孔庆文说,最初这支志愿服务队十分“年轻”,成立仅有8天,最初只有他一个人,到现在已有76名志愿者。“一开始有几个志愿者主动加我微信,我就建了一个微信群,后来加入的志愿者越来越多,很多人都是路过看到我们在道路清障后主动加入的。”孔庆文告诉记者,志愿者们来自各行各业,有社区居民,也有学生,还有退休的老人等。

从一个人到一群人,一道道“微光”汇成合力。“人多力量大,这几天镇里各点位需要志愿者帮忙时,大家都很‘给力’,哪里需要就去哪里。”孔庆文说。

“00后”志愿者加了5个志愿服务群: “哪里需要我就去哪里帮忙”

本报9月13日讯(海口市融媒体中心全媒体记者邱晓霞)9月13日下午3点,烈日炎炎,在龙华区海垦街道疏港社区金惠街的路面清理队伍中,一个身穿球服的小伙子十分显眼。“小伙子,这里搭把手。”“这个袋子比较沉,你小心一些。”他与其他志愿者相互配合,在清障队伍中忙个不停。

这名小伙子名叫周翔,是居住在附近电力村的一名“00后”,这是他参与路面清理的第4天。他微信里有5个志愿服务群,都是这段时间加的,从海口湾到滨涯村,海口的许多地方都留下了他参与志愿服务的脚印。

“哪里需要我就去哪里帮忙,多干一点,咱们城市就能早一点恢复。”周翔说,他时刻关注着台风“摩羯”过后城市的动态,眼看着自家楼下的小路在街道社区工作人员的努力下很快变得整洁。“大家都很辛苦,我也有必要为自己生活的这座城市做一些事情。”周翔表示。

现场的工作人员中,有的是属地疏港社区工作人员,有的是从四面八方赶来支援的其他社区工作人员,大家分工合作,有的拿着扫帚等工具清理垃圾,有的将落叶清掏并装袋。“一会又要起风了,我们赶紧装袋。”顺发社区网格员王岑颖动作麻利,这段时间,她基本每天都在路面上进行清理,最忙碌的一天只睡了3个小时。

“大家都互不认识,但心往一处想,劲往一处使,相信我们的城市很快就能恢复以前的整洁面貌。”疏港社区网格员陈兴太感慨道。

海口工会阵地提供免费便民服务

“小驿站”送来“大温暖”

海口市融媒体中心全媒体记者 周慧

“这一方小驿站,为我们带来了许多关爱和鼓励。”9月13日,在海口市工人文化宫工会驿站,参与清障的环卫工人等前来休息、喝水,纷纷为驿站点赞。

台风过境后,海口各级工会“娘家人”积极行动,第一时间开放具备条件的各类职工服务阵地,为广大职工、市民群众提供便民服务。目前,海口市工人文化宫以及部分工会驿站等工会阵地逐步恢复开放,为市民提供免费充电、饮水、上网等服务。

“受台风影响,我们学校各处受到

了不同程度的损坏,电脑办公成了急需,幸好工会‘娘家人’及时向我们伸出援手。”海口鑫晖职业培训学校相关负责人告诉记者,9月8日,海口市工人文化宫发布了免费向职工和市民群众提供充电、上网等服务的公告,这让他欣喜不已,立即组织了相关人员前去办公。

“为了帮助更多有需要的人,我们将10余间带有空调的房间对外开放,还免费提供充电、无线网络、热水等服务。”市工人文化宫主任张晓波说,该文化宫在开放当天服务市民群众超300人次。

记者走访了解到,除了市工人文化

宫,我市各工会驿站也纷纷行动起来,为户外劳动者提供矿泉水、充电、热饭等服务。“大家辛苦了,快来领绿豆汤……”9月11日至17日,海口市工人文化宫工会驿站举办“送温暖、送爱心”公益活动,号召10余家爱心企业为参与灾后恢复工作的志愿者、环卫工人、水电工人等劳动者送去绿豆汤、八宝粥等。

市总工会相关负责人介绍,台风“摩羯”过后,海口工会系统通过工会阵地提供服务,走访慰问、送温暖等形式,不仅让广大职工和市民群众感受到了工会“娘家人”的关心和支持,也激励着大家用实际行动汇聚强大合力,携手恢复美丽家园。



9月11日,海口市工人文化宫工会驿站为参与灾后恢复工作的劳动者送去饮料和零食。
海口市融媒体中心全媒体记者 周慧 摄